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Akt 1 Szene 1

Textverständnis

Seite 9 – Übung 1

a R   b F   c F   d F   e F   f F   g F   h R   
i R   j R

Seite 9 – Übung 2

a Er ist 15 Jahre alt, er ist nicht von
der Schule nach Hause gekommen.

b Er ist Ingenieur.
c Weil ein Schulkamerad von Erich

angerufen hat und gefragt hat, ob
Erich krank ist. Er war nicht in der
Schule.

d Weil er an einem geheimen Projekt
arbeitet.

Wortschatz

Seite 10 – Übung 3

a Ingenieur 
b verschwunden
c beruhigen
d Schule
e Polizeiwache
f Sorgen
g Schreibtisch
h Geheimnis

Seite 10 – Übung 4

Freie Lösung

Grammatik

Seite 11 – Übung 5

a Der   b ein   c einen, eine   d Ein   
e die   f ein   g Die   h ein

Hörverständnis

Seite 12 – Übung 6

a Vor der Schule.
b Das hat Thomas nicht gehört.
c Zwischen 45 und 50 Jahre alt.
d Es ist ein großer, grüner Jeep.

Nicht sehr alt.
e Er hat das Kennzeichen nicht

gesehen.

Sprich dich aus

Seite 12 – Übung 7

Der vierte vom links.

Schreiben

Seite 13 – Übung 8

Freie Lösung

Akt 1 Szene 2

Textverständnis

Seite 19 – Übung 1

a R   b R   c F   d R   e F   f R   g F   h F   
i R   j F
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Erich ist verschwunden

LESEN UND ÜBEN

CIDEB

Seite 19 – Übung 2

a Herr Schneider findet, dass Erich
schlampig aussieht.

b Weil er zu jung ist.
c Freie Lösung

Seite 20 – Übung 3

Freie Lösung

Wortschatz

Seite 21 – Übung 4

a peinlich
b Frisur
c unruhig
d zerissen
e verabschiedet
f lächerlich
g zögern
h Friseur

Leseverständnis

Seite 21 – Übung 5

a 1970.
b über 760.
c München, Hamburg, Berlin, Leipzig

und Köln.

Grammatik 

Seite 22 – Übung 6

a Herr Schneider mag Erichs Haare
nicht.

b Kommissar Gandolf spricht  nicht
mit Frau Schneider.

c Erichs Freundin heißt nicht Sonja.
d Kommissar Gandolf glaubt nicht,

dass er Erich bald wieder findet.
e Erich nimmt nicht den Zug um 16

Uhr.
f Herr Schneider arbeitet nicht in

München.

Hörverständnis

Seite 23 – Übung 7

a R   b R   c F   d R   e R   f F   g R

Sprich dich aus

Seite 23 – Übung 8 

Freie Lösung

Dossier Frankfurt –
Virtueller Stadtrundgang

Textverständnis

Seite 26 – Übung 1

a F   b R   c R   d F   e F   f R

Akt 2 Szene 2

Textverständnis

Seite 34 – Übung 1

a R   b F   c R   d F   e R   f R   g F   h F   
i F

Seite 34 – Übung 2

a Es ist ein typisches Jugendzimmer,
ziemlich unordentlich.

b Weil er einen Zettel findet. 
Er glaubt es ist eine
Lösegeldforderung.

c Er sieht sich die Poster an der
Wand an.

Wortschatz

Seite 35 – Übung 3

a Zettel
b Schwierigkeiten
c entziffern
d Lösegeld
e unordentlich
f aufgeregt
g schwärmt
h ausgewischt

R. Böttcher, S. Lang, S. Czarnecki



Dossier Berühmte Detektive

Textverständnis 

Seite 54 – Übung 1

a Emil Tischbein
b Für seine Großmutter
c Tintenblut
d Herr der Diebe
e Enid Blyton

Akt3 Szene 2 

Textverständnis 

Seite 59 – Übung 1

a R   b R   c R   d R   e F   f R   g F   h R

Seite 59 – Übung 2

a Für ihre Spendensammlung.
b Auf Gleis 3.
c Weil er Formel-1 Fan ist.
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Leseverständnis

Seite 35 – Übung 4

a In England.
b Über 2 Milliarden.
c In über 45.

Grammatik

Seite 36 – Übung 5

a ist     b ist    c hat   d ist    e hat    
f ist / hat    g ist / ist    h haben 

Schreiben

Seite 37 – Übung 6

Freie Lösung

Akt 2 Szene 3

Textverständnis

Seite 42 – Übung 1

a F   b F   c R   d R   e F   f R   g F

Seite 42 – Übung 2

a Erich.
b Weil Kommissar Gandolf nur die

Zeitung liest, anstatt seinen Sohn
zu suchen.

c Weil er nichts tut und nur Zeitung
liest.

Leseverständnis

Seite 43 – Übung 4

a F   b F   c F   d F   e F   f F   g R   h F   
i R   j F   k R   l R

Sprich dich aus

Seite 44 – Übung 5

Freie Lösung

Seite 45 – Übung 6

Freie Lösung

Akt 3 Szene 1

Textverständnis 

Seite 49 – Übung 1

a R   b R   c F   d R   e F   f F   g F   h R

Seite 49 – Übung 2

a Zum Bahnhof.
b Weil sich Kommissar Gandolf

vordrängeln.
c Er fragt, wann der Zug von

Hockenheim ankommt.
d Weil die Bahn streikt.

Seite 50 – Übung 3

1 b 2 a 3 d 4 c

Wortschatz

Seite 50 – Übung 4

a Dienstausweis   b stehen Schlange,
protestieren   c Informationsschalter
d drängelt sich vor   e verärgert   
f Entschuldigung

Seite 50 – Übung 5

Freie Lösung

Leseverständnis

Seite 51 – Übung 6

a 253
b Er gewinnt sieben

Weltmeistertitel, mehr als jeder
Fahrer vor ihm. Neben seinen
sieben Formel 1 WM-Titel hält er
noch weitere Rekorde: Er gewinnt
91 Rennen, stand 61 mal auf dem
Startplatz und fährt in 76 Rennen
die schnellste Runde. Er sammelt
die meisten WM-Punkte, steht am
häufigsten auf dem Siegerpodest
und fährt mehr Kilometer als jeder
andere Fahrer.

c sieben
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Abschlusstest 

Wortschatz

Seite 61 – Übung 1

aufgeregt / verschwunden / entführt
/ Kommissar / Foto / Sorgen /
Zimmer / Autorennfahrern /
anzurufen / Schlagzeilen / Bahnhof /
Hockenheim / Bahnangestellte /
ansehen

Grammatik

Seite 61 – Übung 2

a Der    b Ein   c ein   d Der   e Der   
f Die   g Ein   h einen /eine

Seite 62 – Übung 3

a Herr Schneider ist nicht glücklich.
b Kommissar Gandolf trifft sich

nicht mit Erich.
c Erichs Schwester heißt nicht Paula.
d Erich ist nicht mit dem Zug nach

Nürnberg gefahren.
e Die Schüler haben Erich am

Morgen nicht gesehen.
f Erichs Vater heißt nicht Paul.

Seite 62 – Übung 4

a ist   b hat   c ist   d ist   e hat   
f haben / hat   g ist

Geheimnisvolle Rätsel

Seite 63 – Übung 5

Robert Claudia Erich Ilse Peter Thomas Kathrin Annika
xxx

Geheimcode 

Seite 64 – Übung 6

1 Schule   2 Ingenieur   3 Sorgen   4 Geheimnis      5 Kommissar   6 Frankfurt   
7 Schreibtisch   8 Polizeiwache   9 Verschwunden   10 Beruhigen
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